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OEQPHMA |

To teTpdywvo TAEVPAS Tprydvov, mov BpickeTan amEvavTl
and oela yovia, eivor ico pe To GBpoioua TOV TETPAYD-
VOV TOV 000 GALOV TAELPAOV TOV, EAATTOUEVO KOTA TO
OAQo10 YvOpEVO TNG piog amd avtég emi tnv TpoBoAin
™G GAANG TAV® OE QUTN.

Av dnAad og éva tpiyovo ABT (0y.10) eivar .y A < 1L
ka1 AA 1 wpoPBoAn Tng TAELpas Y Thve otn B, T0TE 1o0EL 0T

a’=p"+y"—2B-AA.
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Amo ta opBoyavia tpiyova ABI, ABA &yovpe, pe epappoyEg
tov [TvBaydpelov Bewpnpatog avrioToya:

a’=AB’*+ Al kan AB* =y"— AA® .

Enedn eivar A < 1L ta A, T Bpickovtor Tpog To id10 pépoc
TOL A Kol E101KOTEPQL:

« avI < 1L 70 A givan petaéd tov A, T (oy.100), ondte
Al =B — AA.

e avl > 1L 1o eivan netald Tov A, A (0x.10B), ondte
Al = AA-B.

A7nd 115 000 TEAEVTAIEG 100TNTEC TPOKVTTTEL OTL

AT? = (B —AA)* = B>+ AA*— 2B - AA.
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Me avTikatdoTact) aUThG TG GYECTS KoL TG AB® = 72 —AA’
2 2 2 y r
omnv o =AB” + Al'" mpoxinter 0t

o’ =y —AA+ B+ AAT - 2B - AA=B +y - 2B - AA,

ONAaodn n {nrovdpuevn 1odtnTaA.

* v TEAOG I'=1L,t0A ocvpurninter pe 1o I' kot To opbo-
r r r 2 — 2 2 r
yovio Tpiyovo ['AB divera” =y~ — B” mov ypaoeton
a’=pB>+y>—2B-AA, apod AA= B.
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OEQPHMA I

To tetpdywvo mAevpdg Tprydvovn ov BpiockeTal anévavti
and apPreia yovia eivol ico pe 1o GOpoicua TV TETPO-
YOVOV TOV dV0 GAA®V TAELPOV, QLENUEVO KATA TO O1-
TAQG10 YIVOLEVO TNG piag ol avTég emt TV TPoBoAn Tng
GAANG TAV®D o€ aLT.

Av dnAad1| o€ éva Tpiymvo ABT (oy.11) eivar m.y. A > 1L
ko1 AA n TpoPoAin tng TAevpas Y Thve otn B, TOTE 1oy VEL

a’=p’+y*+2B - AA.
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A6 1a opBoydvia tpiyova ABI kar ABA, maipvovpe avti-
OTOLYL:

a’=AB’+AI'” ku AB’=7"—AA’.

Enedn A > 1L, 1o A Bpioketon otnv mpoéktaon e TA mpog
10 A xou emopévag Al = B + AA ond1e

AT? = (B +AA)*= B>+ AA?+ 2B - AA.

y . 2 2 2
Me avnikatdotaon tov oxécemv AB” =y — AA" ko

AT? = (B +AA)’ = B>+ AA® + 2B -AA

OTH OYEoM a’=AB*+ Al TPOKVTTEL 1) (TOVUEVT) 1G0T TA

0’ =y —AA*+ B + AA* + 2B-AA=B’ +y* + 2B-AA.
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Amd 1o [TvBayodpero Bedpnpua kon Ta Tponyodueva Bewpr)-
pota I kou II mpokdmter dueca 611 o€ kdBe Tpiyovo ABI

EYOULE:
i) AvA<l1l,t6tea’<p>+77 (a’=PB’+y’-2B-AA)

ii) AvA=1L,16tea’ =B’ +y?, Tudaydpeio Ocionua (To xhacixd...)

iii) AvA>1lL,tétea’>p"+vy% (a’=Pp*+y>+2B-AA.)

Av og éva 1plyovo ABI eivara =8, =10k y=7,
Oa éyovpe B =100, o’ +y° = 64 + 49 = 113 dnAa-
8 B’ < a’+7y°, omdte B < 1L ko enerdf n B givon
N HEYAADTEPN YOVIO TOV TPIYDVOV, TO TPiywvo Oa,
gtvar o&uyavio.

Kegdhowo 9: Metpinée Xyeoelg I'evixevon tou Hudayopelov Oewpruatog www.mathvideos.gr



Tehog and Ta Beopnuata I ko I exppalovtac Tnv mpofoin
AA ©¢ mpog 10 GVVA TPOKVNTEL TO EMOUEVO TTOPIOLLAL:

NOMOZX TQN ZYNHMITONQN
e ka0e Tpiyovo ABI  woyver ) oyxion
a’=Pp>+7y’ - 2By - GLVA.
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Av petald Tov mAgvpav a, B, Y evog Tpryevov ABI
woybEL 7 = \/(12 +B? +/3ap, Tore:
i) va amodeifeTe 6TL TO TPiy®VO Eivan apfivymvio,

ii) va vroloyicete TN YyoOvia I. e&
A I B

1) AmO TN 00GUEVT) 1GOTNTA TPOKVMTEL OTL T Y €IV 1] LEYAAVTEPT] TAELPA KO EML-
TAEOV OTL 72 >o’+ B?', omote N yovia I' eivar apPAreio.
i) Emedn n yovia I' givon appreia, coppovae pe to Bedpnua apPreiog yoviag

EYOVLLE:
v =a’+B*+2a-TA(1).

Am6 v vdBeom duwg Eyovpe
V=2 +B*+3aB (2).

Ano 115 (1) xon (2) mpokvmtel 01 ['A = ?B. Epapudlovrag to [TvBaydpero

BZ

A’
Bedpnpo oto Tpiymvo AAT éyovpe AA® =B —T'A* = Ve ondte AA= b _

2 2

OV OT|HOiVEL OTL li.é = 30° xou EMOUEVMG I'=150°.
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